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Μητροπολίτης Πειραιώς: «Η κοινωνία με τον 
Αναστάντα είναι σχέση ζωής»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ τελέστηκε σήμερα Μεγάλο Σάββατο (19.04.2025) το 
πρωί η Ακολουθία του Εσπερινού της Αναστάσεως (πρώτη 
Ανάσταση) μετά της Θείας Λειτουργίας του Μεγάλου Βασιλείου, 
στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Πειραιώς.

Ο Πανάγιος Θεός, «επειδή είναι η Ζωή είναι η Αλήθεια, είναι η πραγματικότητα, 
είναι ο Κύριος των δυνάμεων, δεν ήταν δυνατόν να κρατηθεί από τον Άδη και το 
θάνατο», «για αυτό και Ανέστη εκ των νεκρών και μας χάρισε αυτή την αφθαρσία 
και την αιωνιότητα», σημείωσε αρχικά κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο 
Σεβασμιώτατος

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1176


Τονίζοντας πως «η Ανάστασή Του είναι μια ιστορική πραγματικότητα 
αναντίρρητη, διότι υπογράφεται με το αίμα των αυτοπτών και αυτηκόων 
μαρτύρων της, των μαθητών του Χριστού, των Αποστόλων και όλων των 
εκατομμυρίων Αγίων οι οποίοι έλαβαν εμπειρία του Αναστάντος», εξήγησε πως «
όλη η πίστη και όλο το Ευαγγέλιο εδραιώνεται ακριβώς σε αυτό το γεγονός: στην 
Ανάσταση».

Στη συνέχεια, αναφερόμενος στους Αποστόλους οι οποίοι, όπως χαρακτηριστικά 
είπε, «βγήκαν στα τρίστρατα της οικουμένης απέναντι σε μια σιδηρόφρακτη 
ρωμαϊκή αυτοκρατορία για να αντιμετωπίσουν τους διωγμούς, τη μάχαιρα, την 
αγχόνη, τα θηρία, τον θάνατο», εξήγησε ότι «για αυτό και ο λόγος τους είναι 
αληθινός: γιατί ποτέ κανείς δεν πεθαίνει για ένα ψέμα». «Αυτό που μας 
κηρύσσουν» «δεν είναι δικές τους απόψεις και αντιλήψεις», αλλά όσα είδαν, όσα 
άκουσαν και όσα δοκίμασαν εκ πείρας, πρόσθεσε.
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«Η κοινωνία με τον Αναστάντα είναι σχέση ζωής», επεσήμανε σε άλλο σημείο του 
κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στο θαύμα του 
Αγίου Φωτός, το οποίο επαναλαμβάνεται κάθε Μεγάλο Σάββατο στον Πανάγιο 
Τάφο, ως επιβεβαίωση της ζωντανής παρουσίας του Αναστημένου Κυρίου μας.

«Σήμερα στην Αγία Πόλη Ιερουσαλήμ θα επαναληφθεί ένα μέγιστο θαύμα». «Η αφή 
του Αγίου Φωτός» «που καταπέμπεται από τον Αναστάντα Κύριο στο σώμα Του». 
«Είναι ένα πραγματικό και διϊστορικό και εκφαντορικό γεγονός που δεν επιδέχεται 
ουδεμιάς αμφισβητήσεως», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, κάνοντας 
αναφορά σε τέσσερις βασικούς λόγους.

«Πρώτον: γίνεται μέσα σε ένα κράτος που» « που δεν δέχεται ως Μεσσία αληθινό 
τον Κύριον Ιησού Χριστό». «Για ποιον λόγο, λοιπόν, να συμπράττει το κράτος αυτό 
που δεν δέχεται το Χριστό, στην προβολή μιας απάτης;», διερωτήθηκε. «
Δεύτερον: Δυστυχώς στην Αγία Γη υπάρχουν και ετερόδοξοι άνθρωποι». «
Υπάρχουν παρασυναγωγές χριστιανικές, οι οποίες δεν έχουν την Χάρη του Αγίου 
Πνεύματος και για αυτό αποστερούνται της ευλογίας του να λάβουν το Άγιο Φως» 
και περιμένουν ικετευτικά να το παραλάβουν από τα χέρια του Ορθόδοξου 
Πατριάρχη. «Τρίτον: την ώρα που εξέρχεται το Άγιο Φως, επειδή είναι Άκτιστη 
ενέργεια του Θεού, δεν έχει τα φυσικά στοιχεία της φωτιάς, δεν καίει». Τέλος, ως 
τέταρτη απόδειξη ανέφερε τον θαυμαστό τρόπο με τον οποίο εξήλθε το Άγιο Φως, 
«όχι από τον Πανάγιο Τάφο, τον οποίον είχαν μισθώσει οι κακόδοξοι Αρμένιοι, οι 
μονοφυσίτες, από τον Σουλτάνο, αλλά από τον αριστερό πεσσό της κεντρικής 
πύλης του Παναγίου Ναού της Αναστάσεως



». Εκεί, όπως σημείωσε ο Σεβασμιώτατος, καθόταν ο Πατριάρχης και ενώ 
προσευχόταν και εκείνος και ο λαός, βγήκε το Άγιο Φως μέσα από την αριστερή 
κολώνα.

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κάλεσε όλους τους πιστούς «
να βιώσουν την Ανάσταση ως προσωπικό πέρασμα – Πάσχα – από τον θάνατο στη 
ζωή, από τη φθορά στην αιωνιότητα. «Πέρασμα από την καθημερινότητα της 
φθοράς και του θανάτου που βιώνουμε, στην αφθαρσία και την αιωνιότητα της 
θείας παρουσίας και δυνάμεως», είπε χαρακτηριστικά, υπογραμμίζοντας 
παράλληλα πως «προϋπόθεση είναι αυτό το πέρασμα να το κάνουμε μαζί με τον 
Χριστό».

Τέλος ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε για μία ακόμη φορά τις ευχαριστίες και την 
ευγνωμοσύνη του, στον ειδησεογραφικό όμιλο Alter Ego Media, στον τηλεοπτικό 
δίαυλο του Mega και ιδιαίτερα στον κ. Ευάγγελο Μαρινάκη, τον μεγάλο ευεργέτη 
της Μητροπόλεως και της πόλεως του Πειραιά για την τηλεοπτική αναμετάδοση 
των Ιερών Ακολουθιών της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος στα μήκη και πλάτη του 
πλανήτη.
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